

深一度

浙江新闻名专栏

商会的转型力量② 宁波市工商联 协办

从“一个厂”到“一条街”，再到“一座城”带动“产城联动”，余姚朗霞街道的中国裘皮城集聚了1300多家经营户，创造了60多亿元的年销售额。这个民营经济支撑起来的传统产业，从草根经济走向现代产业集群，其转型发展的驱动力离不开余姚市裘皮商会，这个小小的街道行业商会——

架起产城联动新支点

本报记者 朱宇 通讯员 沈军明

■造一个城

你可知，全球每年75%的水貂皮去了哪里？中国！中国75%的水貂皮去了哪里？余姚！

两个75%，足以说明余姚以水貂皮为代表的裘皮产业在国际裘皮市场举足轻重的地位。而余姚的裘皮产业，出自一个名不见经传的乡镇——朗霞街道。

走进朗霞街道的余姚中国裘皮城，美国赛斯、意大利阿玛尼等国际裘皮品牌琳琅满目，兽王、雪豹等中国驰名商标随处可见。而在裘皮城的另一侧，金融、税务、工商、法律、会计等服务窗口井然有序，与人气旺盛的交易区形成鲜明对比。

“政府想办的事，这里找得到对应的人；商户的需求，这里一步到位；消费者的要求，这里一站搞定。”商户说，进了中国裘皮城，足不出户可以做成全世界的生意。

在余姚中国裘皮城，裘皮商会的影响力无处不在。去年年底，这里的裘皮经营户以商会的名义，在上海自贸区注册了一家进出口公司，为高档裘皮原料的进口开设了一个便利通道。

今年2月，经营户又在商会的组织下，远赴加拿大，参加了全球四大裘皮原料拍卖会之一的多伦多拍卖会，满载而归。

此时，不远处的裘皮城二期工程已经开工，二期工程将引进丹麦哥本哈根皮草研究院设计研发中心，由哥本哈根皮草公司设立的网上毛皮拍卖行也在筹建中。

而在千里之外，由裘皮商会牵头，商会会员共同参与开发建设的霍尔果斯裘皮城、哈尔滨裘皮城正在如火如荼地推进。

根据商会规划，到2015年，朗霞裘皮工业总产值将达到300亿元，裘皮城商圈交易额达到250亿元；到2025年，裘皮工业总产值达到1000亿元，裘皮城商圈交易额达到850亿元，基本建成集裘皮生产、加工、研发、展示、销售于一体的大型基地，成为引领世界裘皮发展潮流的领头羊。

■办一个节

春华秋实，对于余姚裘皮产业来说，将于今年10月底举行的第八届中国裘皮服装节已近在咫尺。从专题活动到展销活动，从品牌展示到产业联动，整个裘皮服装节将让余姚这个城市足足热闹到12月底。

从最初的“一个厂”到“一条街”，再到“一座城”，并最后实现“产城联动”的跨越，余姚朗霞街道的裘皮产业经历了革命性的转型和升级。

“搭建平台唱大戏成大业，裘皮商会充分利用地域优势，建裘皮城，优化服务，集中力量打响品牌，真正发挥了一个行业商会整合资源、实现行业自律的职能。”市工商联秘书长傅海明说，以一个小小的街道行业

新国九条刺激股市强劲上涨

近期跌跌不休的股市终于迎来了久违的强劲反弹。受《国务院关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》发布影响，12日沪深两市双双强劲反弹。10年前公布的国九条引领A股持续反弹并步入牛市。10年后新国九条的公布再次激发了市场对牛市行情的期待。业内人士普遍认为，新国九条将显著提升A股市场吸引力，稳固投资者信心，并促进资本市场长期健康发展。

股指强势上涨 反弹空间打开

在上周五沪指再次逼近2000点关口之际，新国九条的公布极大地刺激了市场信心，悲观氛围也一扫而光。

周一，沪深两市双双放量上涨，两市股指涨幅均超过2%。多数行业板块普遍上涨，有色、稀土、煤炭、证券、钢铁等周期性板块涨幅靠前，煤炭板块表现尤为强势，板块涨幅逼近7%，20多只个股涨停。有色板块整体涨幅超过5%，云南锗业、金贵银业等11只个股强势涨停。

市场人士普遍认为，在沪指逼近2000点重要关口的时候，新国九条出台将极大提振市场信心，优化投资者回报，严打欺诈发行强行退市，完善税收政策等多项举措将对股市形成重大利好。此外，在全面深化改革的背景下，新国九条将全面释放资本市场改革红利，必将对我国资本市场的长期稳健发展产生深远影响。



图为外商在余姚中国裘皮城选购产品。

商会，深刻地影响着全球裘皮产业，余姚裘皮商会为宁波基层行业商会的发展探索了一条成功的路径。

为进一步打造“中国裘皮产业名片”，扩大余姚中国裘皮城的知名度和影响力，推动余姚裘皮产业转型升级发展，裘皮商会投巨资“聚人气”，联合中国皮革协会唱响了一台大戏——中国裘皮服装节。

“一开始我们的想法很简单，在裘皮行业缺失服装盛会的情况下，我们有场地、有资源，万事俱备只欠东风，怎样才能‘借东风’？”余姚市裘皮商会会长洪伯安说，如今历经七届探索，中国裘皮服装节已成为集产业招商、经贸洽谈、行业研讨、文化交流和旅游购物于一体的经贸盛会。

“丹麦、芬兰、加拿大、美国等国际同行都通过我们的服装节找到了国内行业的对接口，大大提高了中国裘皮城的地位，也弘扬了中国裘皮服饰文化。”洪伯安说。

一届胜过一届的中国裘皮服装节，推动了余姚裘皮产业的快速发展。2008年，在国际金融危机冲击下，作为高端服饰的国际裘皮消费进入“寒冬”，但是，在中国裘皮服装节的推动下，余姚裘皮产业却呈现持续发展的“暖冬”景象。余姚中国裘皮城内的商铺普遍生意兴隆，90%以上的裘皮服饰销售良好，成交量较同期增长近30%。

■兴一个产业

“正是有了商会搭建的裘皮城平台，我们的獭兔养殖迎来了转型升级的良机。”余姚市月飞兔业有限公司总经理谢月飞

说，没有商会就没有朗霞裘皮产业的今天。在余姚獭兔养殖行业里，月飞兔业是公认的龙头企业。但是几年前，这个企业如余姚多数同行一样，养殖的獭兔全靠别人来收购，处在价值链的最低端。

“有了余姚中国裘皮城这个家门口的市场，我们可以挺直腰杆议价，有些养殖户参加了裘皮城举办的裘皮制作、裘皮新产品开发等技术培训班，还开始自己研发以獭兔皮毛为原料的裘皮产品，增强了市场竞争力。”谢月飞说。

“2007年我们的獭兔存栏量为8000多只，商品兔的养殖量为1万多只，现在獭兔存栏量已达到了2.5万只、商品兔的养殖量则超过了6万只。”谢月飞说。

在裘皮城的推动下，当地兔业专业合作社发展迅猛，2002年合作社成立时只有10多个社员，2007年社员也只发展到20多个，目前该合作社已有社员100多户，养殖规模也从当年的3万只猛增到现在的10多万只。

产业链的延伸提升了裘皮产业的市场竞争力，不断引入的品牌提升了裘皮产品的档次，国外先进设计理念促使裘皮产业形成了集原料拍卖和产品设计、生产、销售于一体的专业产业发展格局，并推进余姚裘皮产业向现代产业集群发展。

通过中国裘皮服装节这台大戏，余姚裘皮产业已经有了质的飞跃。产业规模由当初的200余家企业和5000余名从业人员、10亿元年产值，迅速提高到了1300多家生产企业、2.5万多名从业人员和超过60亿元的年产值。

中国裘皮服装节、产业园二期、裘皮城的延伸发展让余姚市裘皮商会推进裘皮产业

“消防员”

企业遇到困难时，第一时间主动服务。特别是企业在碰到海关、质检等单家独户不能完成的事务，裘皮商会都在第一时间为企业做好协调工作，全程为企业做好免费服务。

“知心人”

关爱企业家的身心健康，通过组织贤内助参加各种活动来安定企业家“后院”，通过生日、节日问候来表达关心，通过组织定期体检来关心企业家的健康。

(朱宇)

成长股走势也不乐观，纳斯达克指数最近一周下跌1.26%，已连续五周徘徊于4000点附近。最近创业板指短暂冲高后折返向下，虽然可能在低位获得技术支撑，但创业板整体仍处于高估风险区。中金公司认为，目前市场正陷入改革期盼与增长忧虑并存的僵局，预计这种僵局可能还将持续一段时间，而市场风格转换还将继续。

该公司研报指出，目前成长股仍面临风险，创业板暂未摆脱内忧外患的困境。近期国外

成长股走势也不乐观，纳斯达克指数最近一周下跌1.26%，已连续五周徘徊于4000点附近。最近创业板指短暂冲高后折返向下，虽然可能在低位获得技术支撑，但创业板整体仍处于高估风险区。

中金公司认为，目前市场正陷入改革期盼与增长忧虑并存的僵局，预计这种僵局可能还将持续一段时间，而市场风格转换还将继续。

该公司研报指出，目前成长股仍面临风险，创业板暂未摆脱内忧外患的困境。近期国外

成长股走势也不乐观，纳斯达克指数最近一周下跌1.26%，已连续五周徘徊于4000点附近。最近创业板指

经济分析

财政部12日发布4月全国财政收支数据显示，4月份，全国与房地产交易直接相关部分税收增速下降，尤其房地产营业税和房地产企业所得税双降出现负增长，验证了近期商品房销售的不景气。

数据显示，今年前四月累计，全国地方本级财政收入26150亿元，同比增长11.3%，增幅低于一季度的11.8%。财政部表示，与房地产交易直接相关的房地产营业税和企业所得税、契税等对地方财政增收的贡献明显回落。

根据财政部统计，4月份，受近期商品房销售额下降影响，全国房地产营业收入443亿元，比去年同期下降4.2%，较3月5.5%的增幅回落明显。

此外，4月份，全国房地产企业所得税收入248亿元，同比下降3.1%。契税、土地增值税、耕地占用税、城镇土地使用税等地方小税种分别增长1.2%、24%、3.2%和16.9%，较去年动辄百分之二三十的增幅亦回落明显。

“房地产相关税收增速回落，与近期房地产交易量下降有直接关系。”财政部财科所副所长刘尚希说，房地产营业税和企业所得税的税基都与房地产销售额有关，反映了当前房地产市场的不景气和企业利润的下滑。

国家统计局数据显示，一季度全国商品房销售面积同比下降3.8%，而商品房销售额同比下降5.2%；截至3月末，全国商品房待售面积超过5.2亿平方米，同比增长22.9%。